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KECSKEMÉTI LAPOK
VEGYESTAKTALMÚ HETILAP.

a
Előfizetési dij;

Egész évre 5 frt., félévre 2 írt. 50 kr., 
negyedévre 1 frt. 50 kr.

Az előfizetés az év folytán minden hónapban 
megkezdhető.

Megjeleli hetenként egyszer, 
VASÁRNAP.

Az előfizetési pénzek,
úgy a hirdetések is „Tóth László könyvnyom 

dójának"  czimzendők.

Szerkesztő- és kiadó-hivatal:
BUDAI NAGY ÜTCZA 184. SZÁM.

E lap úgy szellemi, mint anyagi részét illető 
minden küldemény a szerkesztő- és kiadó- 

hivatalhoz intézendő.

Hirdetési díj:
5 hasábos petit sor egyszeri hirdetésnél 5 kr., 
többszöri vagy terjedelmes hirdetéseknél ár­

leengedés adatik

B ély tyd ij minden folytatóiért 30 kr.

Kecskemét, 1875. aug. 10.
E lapok legutóbbi számában igen tisz­

telt elődöm Dömötör Sándor úr által jelez­
tetek azon változás, mel v e lap szerkesztése 
körül ismételve bekövetkezett; mikor is a 
szerkesztői tisztet , melyre ideiglenesen vál­
lalkozni szives volt, végkép letéve, egy­
szersmind a lap jövő szerkesztőjéül igény- 
t^lgtíjSzemélyemet a nagyérdemű közönség-

^ -u ék  tudomás végett már be is jelentette.
Midőn ezúttal a szerkesztői tisztet tény- 

leg által veszem s magamra vállalom , érzem , 
hogy oly munkakör betöltésére s oly fel­
adat megoldására vállalkoztam, mely egy­
részről hivatásomon s az általam eddig el­
foglalt működési téren messze kívül áll,©
másrészről pedig őszintén megvallva igen 
keveset értek hozzá.

Nem puszta phrasis s egyátalában nem 
a túlszerénység késztet ez őszinte vallomásra, 
hanem a valódi önismeret s azon tudat, 
hogy olyasmire vállalkoztam, amit soha­
sem próbáltam. — Lapszerkesztő nemcsak 
hogy sohasem voltam, hanem még ott sem 
jártam, a hol lapot szerkesztettek. Így hát 
annak műszaki oldalával kevésbé lévén is­
merős, csakis azon akadályokról, nehézsé­
gekről, gyakori félreértések- s nem ritkán 
bánta,mák- és méltatlanságokról van köze­
lebbi tudomásom, melyek a szerkesztői di- 
szes állást mint megannyi előnyök, kitUnte- 
tések s elmaradliatlan jutalmak oly keresetté 
s kívánatossá teszik; s melyek szellemileg 
és képzettségileg nagyobb tekintélyben álló, 
amellett kissé higgadtabb vérmérsékletű s 
nálamnál türelmesebb egyént, mint szerkesz­
tőt illetnének meg.

Csoda-e hát, hogy ily tájékozottsággal, 
ilv kilátásokkal s ismeretekkel gazdagon oly 
nagy ellenszenvvel viseltettem s annyira vo 
uakodtam e rám nézve mindamellet is meg 
tisztelő állást elfogadni? Csoda-e. hogy még 
most is, midőn azt tény leg elfoglaltam, té­
lek s tartok tőle, hogy annak nem fogok 
megfelelhetni.

Hogy pedig ily előzmények után , ily 
meggyőződés s gondolkozásmód mellett még­
is elég bátorságot s elszántságot vettem 
magamnak arra, hogy ezen sokat Ígérő ál­
lomás betöltésére vállalkoztam, annak oka 
több oly kecsegtető s bátorító körülményben 
keresendő, melyek végre is megadásra s 
ily nagy önmegtagadásra bírtak s melyeket 
ez alkalommal ügyeimen s említésen kívül 
nem hagyhatok.

Első sorban is azon osztatlan bizalom, 
melylyel a párt tagjai részéről érdememen 
felül megtiszteltettem s a kitartás, mely­
lyel általuk e kérdésben mindvégig szinte 
alig meglógható okból egész szívóssággal 
ostromoltattam, sőt végre maga azon tény, 
hogy a szerkesztői tisztségre még előleges 
beleegyezésein nélkül is elválasztattam, egy­
felől bátorságra s önérzetre serkentettek; 
másfelől pedig mint ugyanazon pártnak egyik 
igénytelen tagja s barezosára annak elvál­
lalása körül bizonyos kötelességeket róttak,

meg

szer

melyekkel szemben pártunknak külömben 
is nagyrészt közönyösséghez s az áldott 
semmit nem tevés keleti kényelméhez szó- 
kott tagjai között mint pártembernek 
kellett hajolni.

De bátorságot kölcsönzött s a ©
kesztőség elvállalására buzdított főleg azon
tagok s munkatársaknak névsora, kik a
lap szellemi támogatásában közreműködésö-
ket s munkásságukat felajánlani szívesek
voltak s igen tisztelt elődöm neve körül
egész buzgalommal s lelkesültséggel sora- © © © ©
koztak. Ez azon alap, melyen a lap jövő­
jének fölépítését kilátásba helyezhetem; ez 
azon nélkülözhet,en kellék, mely nélkül a•F
munkásság s szellemi támogatás hanyatlása 
okvetlen a lap aránylagos hanyatlását és 
és sülvedését vonja maga után.

Midőn tehát szabadságot veszek magam­
nak reményleni, hogy mindazok, kik szi­
ves készségöket már t. elődömnek felaján­
lották, azzal engem is megajándékoznak s 
e fáradságos s nélkülük egyátalában ered­
ménytelen munka teljesítésében segédkezet 
nyújtanak: kérem egyszersmind, bogy a 
közös czél elérésére, — mely a lapnak mi­
nél tökéletesebb kiállításában összpontosul, 
— velem együtt közreműködni s minél fo- 
kozottabb szellemi tevékenységet kifejteni 
szíveskedjenek.

\  égre buzditólag hatott rám többször em- © ©
litett tisztelt elődömnek, Dömötör Sándor úr­
nak azon eléggé nem méltányolható áldozat- 
készsége, melvlve, az átmeneti időszakban,•r *
tehát épen a legnagyobb nehézségekkel szem­
ben, e lapnak vezetését és szerkesztését, 
habár csak ideiglenesen is, magára vállalta 
s ez által mint egy utat törve, tapintattal 
jelölte ki az irányt, melyben a lap műkö­
désének haladni kell s melyet követni ré-•r
szemről is elhatározott szándékom.

A lap jövendő magatartására s irányára
nézve épen az imént jelzett körülménynél
fogva kevés mondani valóm van. A mit fö ©
ezélul s elmaradliatlan kellék gyanánt tűz­
tem magam elé az, hogy a lap legyen tisz­
tességes nyelven s úgv szerkesztve, amint 
azt a művelt s műizléssel biró közönség tő 
lünk méltán megvárhatja; kerülve minden 
személyeskedést, a mire részemről soha sem 
fogom a lapot igénybe venni s attól lehe­
tőleg másokat is távol fogok tartani.©

A lap politikai irányáról ezúttal nem 
szólhatok, miután, habár lapunk mint a 
szabadelvű-párt közlönye minden esetre po­
litikai lappá alakuland. ezen átalakulás 
még eddig nem befejezett tény.

Végre nem hagyhatok említés nélkül 
egy körülményt . melynek helyes felfogását 
s gyakorlati alkalmazását szinte nélkülöz- 
bet,ennek tartom.

Tudva levöleg városunk közönsége két 
szellemi orgánum segélyével vesz tudomást 
a helyi köz- és magán érdekeket érintő fon 
tosabi) eseményekről; e két szellemi orgá­
num a két helyi közlöny. Ezek összmű 
ködésétöl. egymáshozi viszonyától s egy­
más iránti magatartásuktól liigg leginkább,

vajon a közérdekben, a közönség hasznára 
működnek-e vagy pedig épen ellenkezőleg. 
Két helyi közlönynek lehetetlen kikerülni 
sok esetben az egymássali érintkezést, <le 
ezen érintkezés legyen tisztességes és va­
lódi collegialis s itt is csak a közérdek tar­
tassák szem előtt. Igaz, hogy mint külöm- 
bözö pártok közlönyei politikai nézeteinkben 
egymástól eltérünk, de még itt is az ellen­
tétes vélemények barcza legven higgadt, 
érvekkel győző, egymást tiszteletben tartva.
A mi a város és közönség érdekeit s a tár­
sadalmi élet fejlesztését illeti, e téren nem- 
e$ak hogy megférnek egymás mellett, de 
az ellentétes működés, hacsak a czélt nem 
tévesztik szem elöl, a közérdek- s közön­
ségre nézve üdvös, sőt kellenietes is egyáta­
lában nem lehet. *

Annál nagyobb örömmel vettem s kész­
séggel fogadom a ,, Kecskemét” jelenlegi s. 
szerkesztőjének , Szűcs Eerencz úrnak hoz­
zám, mint a ,,Kecskeméti Lapok’* leendő 
szerkesztőjéhez legközelebb intézett baráti 
és collegialis felhívását; mert az általa föl- 
emlitetteket én is magamévá teszem és osz­
tom s részemről is ugyanazon irányban 
leendő közreműködésre bizalommal felszólí­
tom, mert meg vagyok győződve, bogv ez©̂ ©* ©•
által a közönség részére kedves kötelességet 
teljesítünk; csak azon egyetlen megjegy­
zést koezkáztatom, hogy kölcsönös felhi- 
vásunk legyen őszinte és határozott, s ne- 
csak szóval Ígérjük, hanem tettekkel is bi­
zonyítsuk annak beváltását.

Most pedig, midőn a lap szerkesztését e f. 
számmal tén\leg megkezdeném s magamat az 
igen tisztelt s nagyérdemű olvasó közönség© ©w ©
kegyes pártfogásába s elnézésébe ajánlanám: 
előre is ki kell jelentenem, miszerint hon­
véd kötelezettségi elfoglaltatásaim miatt a 
tényleges szerkesztést egyideig nem vilietein, 
mely időre azt személyes felelősségem mel- 
lett jeles munkatársaink egyike lesz szives 
átvállalni. Szeless Józsej.

Gazdasági felső-népiskolánk történe­
te-. szervezete- és jövőjének rövid 

vázlata.
(Folytatás és vége.)

Midőn gazdasági felső-népiskolánk 1872. 
deczember 7-én egy osztálylyal megnyittatott, 
a népoktatás terjesztésének buzgó és fárad­
hatatlan bajnoka, boldog emlékű b. Eötvös 
József fájdalom nem élt már, de ti kezde­
ményezés dicsősége első sorban öt illeti meg 
annak létrehozásában. De lássuk tovább, 
miiven eredményt mutathat fel ezen iskola 
bárom évi fennállása óta ?

Az eredmény, melyet iskolánk bárom •/ »
évi fennállása óta felmutathat, sajnos! igen 
elszomorító s megvallom, pirulva kell kö­
zölnöm az alábbi adatokat, de szégyeljék és 
piruljanak inéginkább azok, kik ezen iskola 
felvirágoztatása érdekében legtöbbet tehet­
tek volna és legkevesebbet tettek , vagy 
épen ellene is voltak.



Iskolánk tehát 1872. deezember 7-én 
nyittatott meg egy osztálylyal. melybe 41 
növendék lépett be; ezek között 11 gazdál­
kodó . 30 iparos gyermeke volt. Évközben 
kimaradt 8 gazdálkodó. 17 iparos gyer­
meke , összesen 25. Vizsgát tett év végén 
1G. ezek közül 3 gazdálkodó, 13 iparos 
gyermeke.

Az 1873 4-ik tanévben már a második 
osztály is megnyílt s mindkét osztályba be- 
Íratta magát összesen 29 növendék; ezek 
között 9 gazdálkodó, 18 iparos, 1 orvos.
1 hivatalnok gyermeke. A két osztályból 
kimaradt évközben 8 növendék; ezek közül 
3 gazdálkodó, 5 iparos tia. Vizsgát tett 
év végén összesen 21. s ezek között csak 
G volt gazdálkodó gyermeke.

Az 1874 5-ik tanévben a harmadik osz­
tály is megnyittatott s mindhárom osztály­
ba összesen 18 növendék Íratta be magát. 
Ezek közül 10 gazdálkodó, 7 iparos és 1 
kereskedő gyermeke volt. Évközben kima 
radt a három osztályból 8 növendék, ezek 
közül 5 gazda tiú, 3 iparos. Vizsgát tett 
év végén 3 osztályban 10 növendék, ezek 
közül 5 gazda, 4 iparos és 1 kereskedő 
gyermeke.

A íenntebbi adatokból azon szomorú 
eredményt vonhatjuk e l, hogy amint az 
osztályok száma szaporodott, a növendékek 
száma ahelyett hogy növekedett volna , év- 
ről-évre fogyott: s ezen körülményt főleg 
két oknak lehet tulajdonítani, két mulasz­
tófél érdemel ezért megrovást és ezek egvike 
a városi hatóság, másika a szülök.

A városi hatóság abban követte el a 
mulasztást. hogy mikor ezen intézetet meg­
nyitotta , annak gazdasága fölszerelését — 
habár csak részben is — nem eszközöltette; 
mert ismerve népünk gondolkozásmódját. 
mely szerint az csak akkor ad hitelt minden 
előtte ismeretlen intézménynek. ha annak 
praktikus hasznáról saját szemeivel győző­
dött meg, s ha ezen körülményről megfe­
ledkezett volna is, részünkről a íigyelmez- 
tetés erre vonatkozólag jóeleve megtétetett; 
nevezetesen az 1873 ik évi június havi köz­
gyűléshez egy kérelmet intéztem, melyben 
az említett körülményt tüzetesen kifejtve arra 
kértem a köztörvényhatóságot , hogy a gaz­
dasági felső-népiskola gazdaságának fölsze­
relését mielőbb rendelné e l. mert csak ez 
az egyedüli út ezen iskola felvirágzásának
eszközlésére.*

Es vajon mi történt ezen ügy érdekében?
A kérelem a közgyűlés által egy bizottság­

nak adatott ki véleményadás végett, mely 
bizottság még máig is adós a véleménynyel; 
az eredmény azonban kézzelfogható. mert 
a felső-népiskolának gazdasága még ma sincs 
felszerelve, ennek következménye pedig már 
a fenntebb közlött adatokból látható volt . 
hol kimutattuk . hogy e tanév végén három 
osztályban 10 mond tiz növendék tett vizsgát.

A városi hatóság még egy másik mulasz­
tást is elkövetett; nevezetesen a gazdasági 
felső népiskola népszerűvé tételére mit sem 
tett, holott minden rendelkezésére álló esz­
közt föl kellett volna használnia arra , hogy 
az érdeklett szülők kellő felvilágosítást nyer­
ve jó eleve megismerjék vala ezen iskola 
hivatását és azon előnyöket, melyeket az
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gyerm ekeik neveltetése és taníttatására nézve 
nyújtani képes.

Nem hagyhatom megemlítés nélkül a r. 
katholika egyház és iskola elöljáróinak azon 
közönyösségét sem. melvlyel iskolánk iránt 
három éven keresztül viseltettek. Három is­
kolai éven keresztül a katholikus elemi is­
kolából egyetlen növendéket sem kapott 
iskolánk, minek okát ugyan ezen sorok 
minden olvasója jól tudja; de nem nagy el­
fogultság és közönyösség-é azoktól ama mu­
lasztás, kik hivatva lettek volna a népet 
felvilágosítani ? Erre feleljen meg magának 
a tisztelt olvasó.

Minden vallásfelekezet képviselve volt 
már eddig iskolánkban, egyedül a legna­
gyobb számú r. katholikus nem; holott az 
kellene hogy a legnagyobb számban legyen 
képviselve.

Végre, a szülök részvétlenségét sem le­
het szó nélkül hagyni, kik ezen vétkes mu­
lasztást követik el gyermekük iránt, hogy azt 
még akkor sem hajlandók taníttatni, mikor 
nekik annak taníttatása épen semmi vagy 
nagyon csekély anyagi áldozatba kerülne; 
mert iskolánknál teljes ingyenoktatás van, itt 
sem tandijat, sem beirntási-dijat nem kell fizet­
ni, minélfogva a gyermekek taníttatása a szü­
lőknek évenként nem kerül más költségébe , 
mint azon pár forintba, amit tankönyvekért 
kellene kiadniok. sőt szegényebb szülök 
gyermekei még ingyen tankönyvekkel is el­
láttatnak.

Azon szülök is, kik gyermeküket isko­
lánkba beíratták az év elején, amint a fenn­
tebb közlött adatokból láthatni, részben év­
közben már kiveszik, s ez leginkább tavasz- 
szál történik, mert úgy gondolkoznak az 
ilyen szülők, hogy a 12—13 éves gyermek- 
nek már jó hasznát lehet venni a tanyán.

á lta lános-
mindazon

egy cselédet pótol. Mit lehet mondani az 
ilyen szülök ezen eljárására ? azt , hogy 
könnyelműen feláldozzák gyermekük okta­
tását azon csekély haszonért, melyet annak 
munkája után vélnek nyerhetni. Ezen el­
járást követik olyan jómódú szülők is, kik 
épen nincsenek reá szorulva arra, hogy 
azért gyermekük taníttatását könnyelműen 
elhanyagolják.

Gazdasági felső-népiskolánk szervezete 
és czélja már a fenntebbiekben 
ságban körvonaloztatott ugyan, 
által félreértések elkerülése végett szükséges­
nek tartom azt röviden ismételni.

A gazdasági felső népiskola tanfolyama 
négy évre terjed, ebből három előkészítő 
azaz a három előkészítő osztályra esik, mely 
három osztályban a már fenntebb elősorolt 
tantárgyak taníttatnak (kivéve az ipartant és 
gazdaságtant) , tehát olyan általános isme­
retek , melyek nemcsak a gaszdászatra készü­
lőknek , hanem az iparosok-* és mindazok­
nak szükségesek, kik az elemi iskolában 
nyert csekély ismerettel nem akarnak a 
gyakorlati életbe kilépni. A negyedik osz­
tályban már csak tisztán a gazdasági szak­
tárgyak taníttatnak, összekötve a gyakorlati 
kézfogások begyakorlásával; ezen osztálynak 
végzése tehát csak azoknak szükséges, kik­
nek életföladata lesz saját kis birtokukon, 
vagy bérelt birtokon az okszerű gazdálko­
dás elvei szerint a mező-iparból tartani 
fenn magukat és családjukat.

Fő czélja tehát ezen iskolának a helyi 
viszonyokhoz mért kisbirtokú gazdák gyer­
mekeinek oly kiképeztetést adni, hogy azok 
az okszerű gazdálkodás elveivel és törvé­
nyeivel megismerkedve, képesek legyenek 
az adott körülmények szerint gazdaságuk­
ból a lehető legnagyobb jövedelmet előál­
lítani.

Az iskola négy osztálya közül három — 
már mint fenntebb is láttuk — bevégezte- 
tett és igy a következő tanévben a negye­
dik is meg fog nyittatni, melyben nemcsak 
az ezen iskola három előkészítő osztályát 
végzett növendékek vétetnek fel, hanem 
felvétetnek olyanok is, kik a megfelelő elő­
ismeretet vagy bizony it vány által kimutat­
ják, vagy pedig fölvételi vizsgát állanak 
ki jó sikerrel.

Végezetül meg kell még említenem azon 
kedvező körülményt is, hogy a gazdasági 
szakosztályban tanítandó elméleti szaktár 
gyak alapos megértetésének lényeges kel­
léke, az iskola gazdaságának fölszereItetése

T Á R C Z A .

Bethlen Gábor.
(Történeti bcasély.)

Irta: Drajkó Róla k. r. p. n.)

(Folytatás.)
Bethlen maga elé bámult, midőn ezen róka- 

természetű ember kiment tőle. — Ez akar valamit. — 
gondold — vagy elpártolni készül urától. ami nem 
lehetetlen, vagy engem akar lépre keríteni! Hohó! 
Géezi! ha még egyszer oly furfangos volnál is, 
eszemen túl nem jársz. Legjobb lesz semlegességet 
mutatni. — Ezzel lement a kertbe nejéhez, ki őt már 
türelmetlenül várta.

— Csakhogy itt vagy már; — szólt ez félén­
ken férje keblére simulva — már roszat sejtettem, 
mert ez az ember első tekintetre visszatetszett ne 
kein: azonfelül egészen fegyveresen ment be veled, 
s te védtelenül voltál.

— Ne aggódjál miattam, — mond Bethlen el- 
érzékenvülve.V

Erre egy érezes hang kiált oda: — Elinehc- 
tünk-e már nagyságos asszonyom?— Bethlen oda­
tekint, s látja, hogy egy sereg szolga jő elő egy 
folyosóról csákánynyal, dorongokkal kezükben. — 
Mit jelent ez? — kérdé meglepetve.

Bethlenné mondhatlan szeretettel emelő férjére 
szép szemeit, majd ismét lesiité azokat pirulva. — 
Kedves térjem — szolt - megbocsátasz-e ?

— Ugyan mért édesem?
— Lám én . . .  . hiába a nő olv félénk . . . . 

látod . . . igen tartottam valami rosztól, s azért 
ezen embereket a mellékfolyosóra rendelém, hogv 
ha . . . Isten ments! valami baj lenne, készen le­
gyenek védelemre.

A kemény hadi férfiú elfogódva alig tudott 
szólni, úgy szerette nejét, de most ezen gyermeteg 
gondolkodásában még inkább szeretetreméltónak 
tűnt tül előtte, némán ölelte keblére.— Köszönöm, 
noha nem volt rá szükség, — suttogó — de azért 
ezerszer köszönöm. — Bethlenné keble magasabban 
kezdett hullámozni, látva férjének megelégedését: 
nem volt kiváncsi férje ügyére, s nem is kérde­
zősködött a felöl, mi benn történt: de férje azért 
elmondd neki az egészet. — S ha ez megtörténhe­
tik , — végzé be fellelkesülve — akkor hazám, tán 
jobb szerencse csillag tűnik fel egeden!

— Mit gondolsz édes férjem!? — szólt zava­
rodottan a nő, — hisz ez annyit jelent, hogv te .
Oh! maradj te csak a sereg vezére, s lia majd 
győztesen hazajösz a csatákról, én majd friss ko­
szorúval várlak.

— Csatákról, csatákról . . . .  — sohajtá elme­
rülve Bethlen — nagy csatáról kell diadalmasan h; 
zajönnöm, s akkor majd adsz ugv*e koszorút?

— Meglesz, meglesz! — mond bájos mosoly- 
a nő.•r
— Meglesz! meg kell lennie! — kiáltott fel 

lelkesedéstől égve Bethlen, -  de ezen „meglesz" 
nagyot jelentett, mire a neje még nem gondolt.

»-

Ival

Ez alatt eljött nov. 26-ika. Az ország rendéi 
egybegyűltek. Tanakodtak, s hamar végezhettek, 
mert nem sokáig voltak egybegvülve. Bethlen alig 
vára. hogy az eredményről valamit hallhasson: de 
nem kellett erre soká várakoznia. Egy reggel jelen­
tik Béldi Jánost: Bethlen tárt karokkal sietett eléje. 
Béldi a délezeg fiatal férfiú alig volt 25—2ó evés, 
de már is komoly szint öltöttek nemes vonásai. 
Bethlen oly részvéttel és vonzalommal viseltetett 
mindig iránta, csak ö érte koczczant össze azon 
lakomán is Báthorvval.

Béldi nyugodtan foglalt helyet Bethlen mellett, 
de arezának kigyuladása csakhamar elárulta belső 
felháborodását.

— Tegnap jöttem meg a gyűlésből, — szólt 
erezes hangon — s nagyon furcsát határoztunk. A 
fejedelem roppant gőggel beszélt, érzékenyen és 
kíméletlenül csapkodva mindent, s szavait bizo 
nvára nyilt elégületlenség követi, ha a fej- és jó 
szágvesztés iszonyú réme nem reng fölöttünk, de

| e gondolat mindenkinek ajkára fagyasztotta a szót. 
^gy-egy Vezúv volt mindegyikünk, de a rég ineg- 
keményült lávatömegen áttörni egyikünk sem tu­
dott, legalább nem mert. Géezi meg nem mondha­
tom micsoda politikával élt, a fejedelemnek minden 
indítványát rögtön kivitel felé sürgető, s csaknem 
kénytelenitve voltunk az aláírásra.

k® n,it végeztek ? — kérdé Bethlen mind­
inkább érdeklődve.

(Folytatása következik.)



már kilátásba van helyezve még az őszre, 
mert hála a gyors intézkedés- és végrehaj­
tásnak. már odáig eljutottunk, hogy a jú­
liusi közgyűlés elhatározta az iskola 200 
hold földjéből 60 holdnak kihasitását és 
íölszereltetését, most még az augusztusi 
közgvűlésnek van fenntartva a tblszerelési 
költségeknek megszavazása, s akkor talán 
majd csak szánthatunk és vethetünk úgy 
januárius télé, mert ha oly gyorsasággal 
halad ezen ügy, mint eddig haladt, úgy 
valószínű, hogy megkezdhető lesz a mon­
dott időben az ősziek alá való szántás.

Iskolánknak jövője csak akkor lesz, ha 
gazdasága föl lesz szerelve, s ha ez most 
is elodáztatnék: akkor a nagy költséggel 
eddig fenntartott iskola rövid időn való fel­
oszlásnak néz elébe, mit úgvhiszem Kees- 
mét városának egy polgára sem óhajtana.

Máté Sándor,
igazgató.

Kecskemét szab. kir. város köztörvény­
hatóságának 1875. évi augusztus ll-ikén 

ta rto tt rendes havi közgyűlése.
Elnök : K is s  M ik ló s  főispán úr ő méltósága ; 

jegyzők: H o r n y ik ,  S z a lk a y , B ag i, B o o d o r; 
bizottsági tagok nagy számban.

Kilencz órakor elnöklő főispán úr a gyűlést 
megnyitván, felhívta polgármester urat, hogy havi 
jelentését tegye meg, mire Bagi László polgármes­
ter úr következőleg terjesztő elő tudósítását:

Tudomására hozom a közgyűlésnek, hogy f. 
hó 1-sö napján a jogakademiai tanács megalakult; 
elnökévé választatott mltsgos Kiss Miklós főispán 
úr, helyettes elnökévé: tek. Kovács József kir. 
törvényszéki biró ú r, jegyzőjévé: l’app Sándor
• s . X. 1 Xi •« *-•» » -• .. s A • 4 ’ • 11 X ••• l-í Lr í í; i x*x*í •«> v v u  u i  , í u v a  . v a n n . l i  h m  , K v m j  * U tl

nokká: Dékány István tanár urak,
A július havi rendes közgyűlésből az 18 <5. 

28. t. ez. alapján a bor- és húsfogyasztási adó 
bérlete iránt a pénzügyi igazgatóság meghatalma­
zottjával tartandó tárgyalásra és egyezkedésre el­
nökletem alatt bizottság küldetvén ki, van szeren­
csém jelenteni: hogy f. hó 1 -sö napján a bizottság 
a pénzügyi igazgatóság meghatalmazottjával a tár- 
g válást megtartotta s annak eredményéről jelenté­
sét a közgyűlés elé beterjesztette.

Még a f. évi május hó 18-án tartott r. havi 
közgyűlésből László Károly t. főmérnök úr jelen­
tése folytán a nmeit. közmunka- és közlekedésügyi 
minisztériumhoz a közönség felső alpári birtokán a 
tisza folyó által tavaszi vizáradások alkalmávalff
okozott nagymérvű partrongálások íueggátlása végett 
felterjesztés’ intéztetett; melynek következtében a 
czimzett minisztérium által f. évi június hó 22-én 
9279. sz. alatt helyszíni vizsgálatra Ljházy János 
vizépitészeti főmérnök úr kiküldetvén, a helyszíni 
vizsgálat teljesítésére f. hó 7-ik napját tűzte ki, 
mely napon az elnökletem alatt kiküldött városi 
bizottság közbejöttével a helyszíni vizsgálat megej 
tetvén, a tapasztalt nagymérvű partszakadások to­
vább terjedésének mcggátlása tekintetéből a vegyes 
bizottság által megállapittatott, hogy a mintegy 
300 ölnyi hosszú partszakadási vonalon egymástól 
70—75 ölnyi távolságban 4 sarkantyú készíttes­
sék. _  A helyszíni vizsgálatról a vegyes bizottság 
által felvett jegyzőkönyv eredeti példányát a ne­
vezett kir. főmérnök úr átvévén, véleménye* ja ­
vaslata kíséretében a nméltsgú közmunka- és köz­
lekedésügyi minisztériumhoz fogja beterjeszteni.

Az ügyforgalmat illetőleg: július hónapban 
igtatóba headatott 949 ügydarab.

Elintéztetett: a) közgyűlésben 55; b) 12 ta­
nácsülésben 252; c) ülésen kivtil 619. Összesen: 
929 ügydarab.

Elnöki igtatóba érkezett és elintéztetett 4 ügy­
darab.

A pénztárak forgalma a könyvelő osztály ki­
mutatása szerint következő volt: Bevétel összesen 
27,504 Irt. 34 kr.; kiadások 24,037 Irt. 34 kr. 
Pénztármaradvány aug. 1-én 3,467 Irt.

Az adópénztár bevételei: 1) kecskeméti adó­
pénztáré : a) töke 6,244 frt. 25 k r ., b) kamat 220 
írt. 45 kr.; öszesen: 6,464 frt. 70 kr. 2) Bugaez- 
Monostor adóközségből: a) töke 367 írt. 31 k r., 
b) kamat 11 frt. 85% kr.; összesen: 379 frt. 
16% kr.

A közegészségi állapot július hónapban ked­
vezőtlenebb volt a június hónapinál, a betegforga­
lom ugyan csekély különbséget mutatott, azonban 
a halottak száma 80-nal volt több júliusban; ugyanis 
júniusban 138, júliusban pedig 218 volt a halottak 
száma.

A hasznos házi állatok közül a lovaknál 2 ta­
konykór eset fordult elő, melyek megsemmisittettek.

A személy- és vagyonbiztonság július hónapban 
veszélyeztetve nem volt.

A szegényházban élelmeztetett: férfi 22, nő 
24; kívül férfi 36, nő 50, gyermek 19; össze­
sen: 156.

Ezen polgármesteri jelentés tüzetes intézke­
désre tárgyat nem tartalmazván, tudomásul vétetett.

Az 1875. évi 33., 38., 39., 40., 41., 42., 43., 
44. és 45. törvényezikkek kihirdetettekül vétetvén . 
közhasználatra levéltárba tétetni rendeltettek.

Ezután némely kormányrendelet, minő a va­
dászat megadóztatásáról szóló törvény életbelépte­
tésére vonatkozó miniszteri rendeletek jelentettek 
be , továbbá azon pénzügyminiszteri leirat, inelv 
ben a város közönsége feliratára értesittetik, hogy 
Bugaez-Monostor puszták a kis-körösi becslőjárásból 
ki nem kebeleztethetnek; nemkülönben a katonai 
gyakorlóterek iránt kibocsátott belügyminiszteri 
körintézvénv. Mely kormányrendeleteknek tártál 
inukhoz képesti elintézése után nehány magánkér 
vény került tárgyalás alá s intéztetett el.

A gyűlésnek két fömozzanatj a esett délelőttre; 
egyik a községi iskolaszék 30 tagjának megválasz­
tása , másik a két kézbesítői állomás betöltése. Az 
iskolaszék tagjaivá választattak: Bagi László, Csabai 
Imre, Dékány István tanár, Dr. Dékány Rátáéi, 
Dömötör Károly, P. Fekete István, Fórián Károly, 
Gömöry Frigyes, Gyeness Imre, Gvörfy Balázs, 
llollósy Zsiginond, Hornyik János, dr. Horváth 
János, Katona Zsigmond, dr. Kecskeméti Lajos, 
B. Kiss Mihály, Lestár Péter, Máté Sándor, Mii- 
hotter János, Muraközy János, Muraközy József, 
id. Nagy Lajos, Pacsu Mihály, Szelese József, 
Tóth István, Zitnay Károly, Zomborv László, Vá 
mos Béla, Végh József; s közülök azok, kik a 
gyűlésben jelen voltak, a törvényben előirt esküt 
azonnal letették. — A kézbesítői állomások betöltése 
akkép eszközöltetett, hogy lovas kézbesítő Komjáti 
János, gyalog kézbesítő pedig Molnár Lajos lett. 
kik szolgálati esküjüket a tanács előtt fogják le­
tenni s működésüket szeptember l én kezdendik meg.

A megejtett választások után a közgyűlés dél 
után folytattatván, némely városi közönségünket 
érdeklő tárgyakon tú l, tárgyalás alá került itjabh 
Fii tiing Antal kérvénye, melyben ez a városi kö­
zönségtől a miatt kér kárpótlást, mert midőn a 
város pesti házához ( >rszág Sándor helyére ház­
felügyelőül választatott s oda utasittatott, hogy 
állomását foglalja e l, < trszág Sándor ellenszegülése 
miatt sokáig kereset nélkül volt s érzékeny kárt 
szenvedett. A kérelem alapos voltát egy méltányos 
egyességben a közgyűlés belátván, oda utasította 
a gazdászati osztály tanácsnokát, hogy ez ügyben 
minden vonatkozó iratot ósszegyüjtvén, azok alap­
ján végleges intézkedés inegtehetése ezéljából adjon 
a kárpótlási összeg mekkorasága iránt is véleiné- 
nyes jelentést.

A fogyasztási adó megváltása iránt a pénzügyi 
atósággal kötött egy esség — a bizottság jelentése

Bértelmében elfogadtatott.

Tekintetes szerkesztő úr!
Egy rósz, már kezdetben tévesztett, s igy 

sokszor nagy bajt. betegséget szaporító szokást 
óhajtanék e soraim nyilvánításával megszüntetni, 
szíveskedjék ezt az emberiség javáért, egészsége 
fentartásaért becses lapjába felvenni, s ez által 
lehetővé tenni, hogy ezt az ország minél több 
lapja átvehesse.

Régi szokás és már egészen átalánossá vált 
az: hogv ha üsszejő két ember, barátságuk őszinte 
nyilvánulásául kéz kezet szorítva köszöntik egymást. 
Szép szokás az igaz : de ha tudni fogja az embe­
riség azt, mit én ezen kézszoritásból — már rég 
figyelve s tanulmányozva — tapasztaltam: úgy hi­
szem , fel fog azzal hagyni, és megállapítja azon 
helyesebb eljárást, miszerint kezeikkel egymásnak 
karját vagy vállát érintve, üdvözöljék egymást, 
elhagyva főleg a meztelen kéz szorítást s fogást 
mindenkorra.

Epén huszonnyolez éve, hogy én ezen kézfo­
gások következményeire figyelek; ugyanis 1847-ik 
évben történt velem az első azon szomorít eset, 
hol egv gyermekkori iskolatársammal összejővén, 
vele kezet szorítottam; keze izzadt s nedves volt, 
arczán bizonyos betegség nyomai látszottak , s én 
megröstelve ezen kezemre ragadt nedves izzadságot, 
iparkodtam azt letürleni s leszáritni. Hasztalan 
volt, átszivárgott az vérembe azonnal és én már 
másnapon fekvő beteg lettem; de fekvő beteg lett 
az én iskolat.-irsam is; s minthogy esetleg ugyanegy 
orvosunk volt, alkalmaiii nyilt megtudhatni azt, 
hogy betegségünk egy. En azonban kigyógyultam . 
a bajnak korán vétetett eleje; de az én iskolatárs am 
kiszenvedett, meghalt. Azóta sokat vigyáztam én 
erre, és többször tapasztaltam annak káros befő 
Ivását egészségemre, de annál többet láttam s ta­
pasztaltam azt másoknál. Epén ilv bajok bekövet­
keztét tapasztaltam az egy pohárból ivás után; és 
vettem észre, de kevésbé, a más, még melegen 
hagyott ülőhelyének elfoglalásánál, s végre a más 
pipaszárának használatánál is. Bizony sokszor esik 
bajunk anélkül, hogy tudhatnék, honnan eredt; 
elmondjuk meghűlésnek, tulajdonítjuk valami étel

roszul esésének , s elnevezzük mindenfélének , pedig 
a fentirt szokások gyakorlásából ojtatott belénk. 
Az orvos urak, úgy hiszem, majd szólnak ez ügyben, 
hitelesitni iparkodnak : vajon tapasztalatom helyes-e 
vagy lem. De szóljanak hozzá bármiként is, én 
megelégszem azzal, Imgy eme biztos tapasztalatomat 
az emberiség javául nyilvánosságra hozhattam, és 
hogy látandom m ajd, mikép gyakran fertöztetett 
beteg kéz, a más tiszta kezével többé nem érint- 
kezhetik , s látni fogom, hogy kiki a maga poha­
rából iszik, kiki az általa elfoglalt székhelyét őr- 
zendi, és kiki a tulajdon pipaszárát rágja s koptatja.

Maradtam Kecskeméten, július 27-én 1875.
A tekintetes szerkesztő úrnak . .. . ....teljes tisztelője

TAXÜGY.
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(letett a biida
M egyelent és szerkesztőségünkhöz bekül- 

pesti tud. és m ű eg y e tem i ol­
v a só -k ö r  év k ö n y v e  az 1874 /5-iki tanévről. Ér­
dekesnek tartjuk az ország eme legnagyobb ifjúsági 
egyletének évi jelentéséből a következő pár adatot 
elősorolni. Ez évben volt a körnek 2 tiszteletbeli, 
5 alapitó, 4.) pártoló és 828 ren d es  ta g ja . A 828 
közül 47.> joghallgató, 188 technikus, 95 bölcsészet 
h., 62 orvosnöv. és 5 gyógy sz. h.

A p é n z tá r  bevétele 4194 frt 29 kr., kiadása 
3253 frt 71 kr.

A k ö n y v tá r  ez évben 5o9 művel szaporodott 
1348 kötetben. Az egész könyvtár jelenleg 2898 
művet .»733 kötetben foglal magában. A kör ol­
vasó te rm é b e n  203 lap volt található, és pedig 
155 magyar, 39 német, 3 franczia, 2 szerb, 2 an­
gol, 1 olasz és egy orosz.

Rendezett a kör felolvasásokat, estélyeket és 
kirándulásokat; s általában mindent elkövet, hogy 
a két testvér-egyetem ifjúságának társadalmi mű­
veltsége s összetartása növeltessék. Adjon Isten 
méltó sikert nemes törekvéseiknek.

— Múlt hó 28.. 29., 30. éa 31-én tar
tattak meg nagyszámú közönség jelenlétében az 
izrael. főelemi iskolák évi vizsgálatai. Állásomnál 
fogva nem lehet, hogy azok eredményéről nyilat­
kozzam; mindamellett bátran mondhatom, hogy 
azok a várakozásnak teljesen megfeleltek; miután 
az iskolaszék t. elnökei: főtiszt. Fisehmann rabbi 
és tek. dr. Kecskeméti Lajos urak a tanítói sze­
mélyzetnek elismerésüket nyilvánították. Mint ör­
vendetes tényt ezúttal registrálom azt is, hogy az 
idei vizsgálatunknál jelen voltak Bátky Károly és 
Kovács Antal derék tanító urak is, kik, mint 
szakértők annak idejében az illető helyen meg is 
fogják tenni ebbeli észrevételeiket, miáltal sokkal 
nagyobb szolgálatot tesznek a tanügynek, mintha 
akárhány dissertatiót felolvasnának. — Csak rajta 
t. tagtársak! Kövessük ezután mindnyájan a neve­
zett tanító urak példáját és higyjék e l , hogy vá­
rosunk népoktatás szent ügye emeltetni fog. — 
Végre bátorkodom a t. iskolaszéket valamire figyel­
meztetni. Evek óta befészkelődött nálunk az a 
szokás, hogy a vizsgálatok alkalmával más isko­
labeli gyermekek és suhanezok betódultak az iskola 
terembe. Tűrtük ezt, minthogy iskolából, valamint 
templomból valakit kitiltani sem nem lehet, som 
nem szabad. De az idén már annyira garázdái 
kodtak , lármáztak a hívatlan vendégek, hogy a 
vizsgálat nem egyszer majdnem lehetlenövé lett. - 
Reményiem, hogy a t. iskolaszék figyelmeztetése­
met rósz néven nem veendi, sőt inkább jövőre 
olvképen fog intézkedni , hogy az idén tapasztalt 
rendetlenségek nem fognak ismétlődni. — Kecske­
mét, 1875. aug. 3. Klauber Janó*,

»z.r. tAiiitó.

HELYBELI ÚJDONSÁGOK.
-  E m b er te rv e z , Is te n  végez . A hely­

beli jótékony nőegylet által — mint az már előre 
jelezve volt nagy buzgalommal s fáradtsággal té r  
vezeti és előkészített koz v a c so ra  s illetve társas 
estélv bizonytalan időre elhalusztatott. A minden­
esetre szép sikert Ígérőt vállalat az á rv a  ha'z alap­
tőkéjének gyarapítását ezélozta; — s ha — tekintve 
az üdvös ezélt — már ez magában elegendő arra , 
hogv az árvák érdekelten sajnálatunkat fejezzük ki 
a felett: úgv különösen fokozza e sajnálatunkat s 
részvétünket azon körülmény, hogy ez ideiglenes 
elhal.is/.tás ép annak gyengélkedése folytán történt , 
ki a rendező bizottságnak elnöke s az egész válla 
latnak valóságos lelke leendett és hisszük , hogy 
lenni fog. Kun Anna úrhölgynek , mint a nöegvlet 
alelnökének , s valamennyi bajjal , fáradtsággal s 
szakértelemmel járó vállalat és rendezőség állandó 
elnökének buzgalma, kitartása s minden szép és 
nemesérti lelkesültsége olv átalánosan ismeretes, 
hogv midőn teljes meggyőződésünk, miszerint az ő 
tapintatos eljárását s tapasztalt ügyességét . páro­
sulva a közönségnek e nemes ezél iránti átalanos 
érdeklődésevei, mindenesetre a kívánt siker s leg­
szebb eredmény fogja koszorúzni és jutalmazni:



egyszersmind azon őszinte részvétünknek s óhajtá­
sunknak adunk legbvnsőbb kifejezést. hogy az érin­
tett ok és gátló körülmény mielőbbi szerencsés meg­
szűnése s elhárítása után a rendezőség s annak buzgó 
elnöke ép oly érdeklődéssel s kitartással álljanak 
az ügy élére, mint milyennel azt megkezdették.

— Hangverseny. A kánikulai és augusz 
tusi idény (vagy ha úgy tetszik, iv a d ) háborítatlan 
s kevés szórakozással járó nyugalmát végre ha si­
kerül , egy műkedvelői hangverseny rendezése fogja 
megzavarni. A jótékony ezelú hangverseny — mely­
nek jövedelme fele részben a dalárda javára, fele 
részben pedig a szinügyi költségek fedezésére lesz 
fordítandó — f. hó 21-re, jövő szombatra van ter­
vezve. A dalárdán kívül közreműködő műkedvelők 
és mükedvelönök névsora s ismert ügyessége előre 
is élvezetes estély szerzéséről biztosit bennünket. 
E hangverseny rendezése már f. hó 15-ére volt ter­
vezve, de a f. hó 14-ére tervezett s utóbb elhalasz­
tott nöegyleti közvacsora miatt szinte halasztást 
szenvedett

— Igen kedélyes kis társaság ülte meg 
a múlt hét egyik estélyén helyi felsőbb leánynövel- 
déink egyik ismert jóuevü vezetőjének névünnepét 
s alkalmi áldomását. Az ifjúsági zenekar hattyú­
dalai mellett a társaság tiatalabb része tánczra kere­
kedett, mely a jóizü esteli félbeszakításával éjfél 
utánig tartott. Az apropos készült kis mulatság 
sok kedves emléket hagyott maga után.

— A figyelmes férjek mintaképe. Egy 
mindenki iránt előzékenységéről ismeretes gyengéd 
férj, hogy neje iránti figyelmét az által is kimu­
tassa . ismerve a virágok iránti előszeretetét, nagy 
számú kaktusz növényeket szerzett számára, me- 
lyek tudvalevőleg többnyire esak minden száz év 
ben virágoznak. Ezek aztán bizonyos meghatáro­
zott és előre kiszámított rendszer szerint évenkint 
fölváltva nyílnak, még pedig akként, hogy szép­
ségük esak rövid 24 óráig tartván, ezen időszak 
rendszerint a figyelmes férj neje névünnepére esik. 
Személyes meggyőződés s bár esak egy évi tapasz­
talat alapján jegyezzünk fel e ritka tüneményt,

w-íw-nl «r»bő)tk wnrt b<r\plin»'<v i l u t r l i u n  í i• • >« *.• ** n  i n n i

férj oly ritka, mint a fehér holló.

— A gyerm ek-iíintáriulat előadásait 
megnéztük. A 4 tagból álló társulat az igazgató 
Bokor József gyermekeiből van összeállítva s meg­
lehetősen begyakarolva. Mindkét este kevés s mond­
hatni ugyanazon közönség nézte előadásaikat elén 
ken kitüntetve a 6 éves kis Bokor 1 ivadart, aki 
ügyessége és kedves kinézésével azt valóban meg­
érdemelte. Az előadások érdekét azon eomieum ké­
pezte, melyet eme liliputi alakoknak a nagy sze­
repekben mozgása idézett elő. Milyen büszkén em­
legette a férje féltékenysége által megsértett női 
méltóságát a 8 éves Ilka s milyen tekintélylyel 
emelgette cilinderes fejét mint földesúr a kis Tiva­
dar. Lgvanó a borbély szerepében bohókás mozdu­
lataival mulattatott. Á társaságból szinte kirí a leg-

mulatságot szerez s derült hangulatot idéz elő. A 
művészi szempontot pedig néha figyelmen kívül 
lehet hagyni.

— Baleset. Bánó János végzett joghallgató 
urat, midőn tanyáról hazajött, a kutyáktól meg­
riadt lova levetette, s ez esés folytán vállperecze 
szétzúződott, most súlyos betegen fekszik.

— Baleset. Hotfwan honvéd-huszár hadnagy 
úrral pedig mikor a gyakorlatról jö tt , ágaskodó lova 
hátra vetette magát úgy, hogy o reá meg a ló zu­
hant s az esés és a ló terhe alatt vállcsontja meg­
repedt.

— A kir. törvényszék épületének meg
rongált ereszén e héten kezdték meg a javítási 
munkálatokat. Bizony ideje volt, mert ezen alig egy 
éves épület már a téli nedves időjárással annyira 
megadta magát, hogy eresze folytonosan fej betörés­
sel fenyegette az alatta járókat.

— A helybeli aliami reáltanoda V. osz­
tálya a jövő 1875/6. tanév elején megnyittatván: 
egy segéd-tanári állomás lesz betöltendő, melylyel 
8UO írt. évi fizetés s a mértan és természettannak 
alsóbb osztályok báni előadása van összekapcsolva. 
A pályázók kérvényüket, melyben koruk, végzett 
tanulmányaik, eddigi foglalkozásuk és az, hogy a 
tettleges hadi szolgálattól mentesek, okmányokkal

igazolandók, folyó évi augusztus hó 22-ik napjáig 
adják be az intézet igazgatójához.

— Dühös szamár. Gáspár nevű czigány- 
primást, midőn a város alatti kúthoz inni ment, 
egv ott legelésző szamár megrohanta s jobb ezomb- 
ját átharapva a földhöz vágta A szerencsétlent esak 
az oda sietök segélye mentette meg a további mar- 
czangolástól.

— Laptársunk a „Kecskemét" azt írja 
hogy a sok hymenhirrel nem tud már mit csinálni. 
Mindenesetre örvendetes ezáfolata azon régebbi ál­
lításának, hogy a kecskeméti leányoknak a házas­
ság tekintetében nem sok kilátásuk lehet.

— Régi épület. A helybeli „ Árvaszék u he­
lyisége a hét folytán falának megrepedése követ­
keztében ledüléssel fenyegetett s csakis a gyorsan 
alkalmazott segély mentette meg az összeomlástól. 
Óhajtandó volna már egyszer, hogy egy új város­
ház építésével az ily nemű szerencsétlenségeknek 
eleje vétessék.

— A hires rabló Borsos, kinek fejére dij 
is volt kitűzve — mint a helybeli rendőrhatóságot 
Jászberényből táviratilag értesítették — tegnapelőtt 
börtönéből erőszakosan kiszökött, s mindez ideig 
kézre nem került.

— Még egy baleset. Koczó Sándor bará­
tunkat érzékeny veszteség érte. 'Testvérének 2 és */„ 
éves fiacskája, ki már öt hónapos kora óta nála 
lakott, gyutávali játék áldozatává lett. A szeren­
csétlen a gyufa meggyújtása közben azt ruhájára 
ejté, mely egy pillanat alatt fellángolva, egész 
testét összeégeté s a sérelmek fájdalma alatt 24 óra 
alatt meghalt.

ü z e n e t e  fi.
Vinszapillantát. Kár, hogy ön ügyes verselése mellett 

az egyes versszakok beosztására kevés gondot fordít. Ha e 
hiányon segítve lesz, — közölhető.

^ y y  íay j°  a körnek- lé r  szűke s régebbi közleni valók 
halmaza miatt jövőre halasztani kéuytelenittettiink.

Felelős szerkesztő: SZELESS JÓZSEF.

H I R D E T É S E K
Hirdetés. 3027.

1875. Árverési hirdetmény. 2*91 i - - ■ Á rv e ré s i h ird e tm é n y .
Van szerencsém a nagyérdemű közönséget tisztelettel 

arról értesíteni , hogy itt helyben működésem ideje alatt el- 
vállalok mindennemű a ra n y o z á s t; -  új vagy ó tükör-• kép­
keretek , függönytartók újra aranyozását é® azok czirádái kija­
vítását. — Elvállalok továbbá templomi oltárok, gyertyatartók, 
bárminemű farag vánv ok a ra n y o z á sá t, b e fe d é sé t, hronzi- 
ro z á s á t . síremlékek é® emlékszobrok kijavítását* . — telje­
sítek továbbá mindennemű tnázoló-m unkát egész épületek 
és egye® darab bútorok körül.

Az itt elösoroltakat lelkiismeretes pontossággal és legol­
csóbb árak mellett teljesítem.

Kecskemét. 1875. augusztus hó.
Telje® tisztelettel

T őkés S á n d o r ,
aranyozó s festő

0 ^^  L a k a to m  v a n : Orvotútezában 5. szám a la tt , 
Papp Gyárgy úr házában.

H Í * M t t Í t V Í U 9 f l < i k  t

Alolirt bizonyítóin, hogy Tőkés Sándor Gyulán lakó 
aranyozó úr, templomom részére már több évek során át kü­
lönféle egyházi szükségleteket és aranyozást, különösen a 
nagy oltár aranyozását csinosan és pontos szorgalommal ké­
szítette legyen , úgy , hogy ót bárki figyelmébe . mint értelmes 
jó aranyozd , és pártfogásába ezennel jólelknséggel ajánlhatom.

Kelt Gyula-Varsándon, nov. hó 24-én. 1874.
Kemény Sandor s. k.,

arany koronával díszített érdelü­
kére ztes rom. kath. lelkész

Hogy Tóke* Sándor gyulai lakos festő s aranyozó, 
kűnágotai rom. kath. templomba három oltárt festett, ara­
nyozott és ezen művét valóban művészileg készítette el, 
a miért őt mindenkinek pártfogásába lelkiismeretesen aján­
lom — hitelesen bizonyítom.

Kuuágotán, 1871, júlis 29.
Bodnár Endre,

135 *3—2 i lelkész.

Ház-bérbeadás.
A helybeli kir. törvényszék átelleuében dr. Xyirádi 

László tulajdonát képező ház, f. évi november 1-töl kezdve 
bérbe adandó.

Bővebb értesítést ad alólirott 
Kecskemét, 1875. július 29.

A kecskeméti királyi törvényszék telekkönyvi osztálya ré­
széről közhírré tétetik, iniszeréut a kecskeméti kir. törvszék , 
mint hagyatéki bíróság 7589 1875. sz. végzése alapján Bíró 
Magdolna Bakonyi Pálnónak a kecskeméti 389. számú 
e n n 757. r. szám alatt foglalt 500 frtra becsült szol- 

lejére s a kecskeméti 3837. sz. tclekjkvbcu 715 r. sz. a. 450 
írtra becsült szollejére önkéntes úton a nyilvános árverés el­
rendeltetett és árverési határidőül 1875. évi szeptember 28. 
és szükség esetében 1875. évi október 28. napjának mindég 
délelőtti 9 órája a telekkönyvi hivatalban akként tűzetett ki, 
hogy az árverés alá bocsájtott iugatlanság becsáron alul soha 
el nem adható.

Venni szándékozó tartozik a becsértéknek 10°0-át kész­
pénzben vagy értékpapírban bánatpénzül az árverési kiküldött 
kezeihez letenni, különbéit az árverésben reszt nem vehet.

Az árverési feltételek, melyek az árverés előtt felolvas­
ta tnak , az árverést megelőzőleg mindenki altat a telekkönyvi 
hivatalban megtekinthetek.

Telszólittatnak azon jelzálogos hitelezők, kik nem ezen 
telekkönyvi törvényszék székhelyén vagy ennek közeliben 
laknak az irán t, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő 
képviseltetésök végett a törvényszék székhelyén megbízottat 
rendeljenek, és azok nevét s lakását az eladásig jelentsék be, 
mert ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gondnok által 
fogunk képviseltetni.

A perrendtartás 433. es 4G6. §§-hoz képest felhivatnak 
mindazok, kik a fentebb kijelölt javak iránt tulajdonjogi vagv 
más igényt, vagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vélnek 
hogy kereseteiket a hirdetmény közzétételének utolsó napjától 
száiuitaudó 15 nap alatt, ezen telekkönyvi törvényszékhez 
adják b e , különben azok az árverés foganatosítását nem gá­
tolhatván, egyedül a vételár fölöslegére fognak utasittatni.

Kelt a kecskeméti kir. törvényszék telekkönyvi osztályá­
nak 1875. július 28-án tartott üléséből. 141 1 — 1

Hirdetmény.
Xeh. Buttinger Imre örökösei tulajdonát képező széktói 

30,> út szollo, 2 vékás veteményes föld- és guuyhóval szabad
kézből eladó.♦

Értekezhetni alólirott irodájában.

Zimay Károly,
ügyvéd 2. t. 324. sz. alatt.

A kecskeméti királyi törvényszék telekkönyvi osztálya ré- 
szóról kozbiiie tetetik , miszerint Kecskemét város árvaszéké* 
nek megkeresése alapján Rab István és Bnli Katalin örö­
köseinek a kecskeméti 2262. számú telekkönyvben 2573. r. sz. 
a. foglalt 500 frtra becsült házukra, önkéntes úton a nyilvá­
nos árverés elrendeltetett és árverési határidőül 1875. évi 
szeptember 11. és szükség esetében 1875. évi október 11. 
napjának mindég délelőtti 9 órája a telekkönyvi hivatalban 
akként tűzetett ki, hogy soha az árverés ala bocsájtott ingat­
lanai# becsáron alul el nem adható.

Venni szándékozó tartozik a becsértékuek 10% -át kész­
pénzben vagy értékpapírban bánatpénzül az árverési kiküldött 
kezeihez letenni, különben az árverésben részt nem vehet.

Az árverési feltételek, melyek az árverés előtt felolvas- 
tatnak , az árverést megelőzőleg mindenki által a telekkönyvi 
hivatalban megtekiuthetok.

F elszolittatnak azon jelzálogos hitelezők, kik nem ezen 
telekkönyvi törvényszék székhelyén vagy ennek közeliben lak­
nak aziránt, bogy a vételár felosztása alkalmával leendő kép 
viseltetésök végett a törvényszék székhelyén megbízottat ren­
deljenek, es azok nevét s lakását az eladásig jelentsék be, 
mert ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gonduok által 
fognak képviseltetni.

A perrendtartás 433. és 466. §§-hoz képest felhivatnak 
mindazok, kik a lentebb kijelölt javak iránt tulajdonjogi vagv 
inas igényt, elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vélnek , hogy 
kereseteiket a hirdetmény közzétételének utolsó napjától szá ­
mítandó l-i nap ala tt, ezen telekkönyvi törvényszékhez adják 
be, különben azok az árverés foganatosítását nem gátolhatván, 
egyedül a vételár fölöslegére fognak utasittatni.

Kelt a kecskeméti kir. törvényszék telekkönyvi osztá­
lyának 1875. évi július 21-éu tartott üléséből. 142 (1 —J)

Ház-bérbeadás.
A nagy temetó-iitezában 179. szám alatt, boltnak vagy 

lakájnak való helyiség, szeptember vagy november 1-töl 
kezdve bérbeadandó a esetleg örökáron is eladandó.

Értekezni lehet alólirott

143 (3— 1) U g rik  P álnál.

143 (1 — 1)

131 (3 —3) Xvirádv Zsigmond.
*********************************************

H áz-eladás.
Néhai P npp  P é te r  hagyatékához tartósé 5. t. 185. sz. 

háza szabadkézből eladó.
Bővebb értesítést vehetni az illető örökösöknél.

139 (3—2)
*******•»•*************************.************

ÖW" Egy selyemmel bevont iilésű új hintó, egv 
ainoí rugonynyal ellátott v* egy kivágott oldalú kis knc»i, 

ralan.int egv telivé™ a t abs csötlür ló és két lóra való 
finom szerszám szabad kézből eladó.

Bővebb értesítés nyerhető

137 2—2 GALLIA-féle könyvkereskedésben.

Nyomatott Kecskeméten, Tóth Lászlónál. 18<Ö.

v

r,4G8.
1875 Hirdetm ény.

A gazdasági tanfolyammal kapcsolt felsőbb-népiskola 
részére a belső közlcgelőból kiosztott 16 részlet főidből a f. 
évi 390. sz. közgyűlési határozat értelmében 60 hold az iskola 
gyakorlati osztálya részére mint a-gazdaság felállitbatása vé­
gett fenliagyatni, a többi 4 részlet föld pedig 3 évre haszon 
bérbe kiadatni elhatároztatván , árverési határidőül f. évi aug. 
hó 21-ik napjának reggeli 9 órája a helyszínére kitűzetett, 
mely határidőre a bérleni akarók 20—20 frt. bánatpénzzeli 
megjelenésre azzal hivatnak fe l. hogy az árverési feltételek a 
gnz.dászati hivatalban addig is a hivatalos órákban megte­
kinthetők

Kecskemét, 1875. augusztus 12.

140 i l - l ) A gazd. oszt. által.




